
f Ljubljani - v Hoshvi 
Dva kongresa sta se vršila istočasno. 

Oba v središčih slovanskih narodov. Eden 
v središču največjega slovanskega naroda: 
v Moskvi. Drugi v prestolnici številčno 
najmanjšega slovanskega naroda: v Ljub­
ljani. Na obeh je zvenela slovanska bese­
da, slovanski vzkliki so kipeli kvišku, slo­
vanska pesem je polnila ozračje. In ven­
dar kakšna razlika med obema kongreso­
ma! Duh, ki daje življenje, povzročuje mi­
šljenje, narekuje delovanje, je bil razli­
čen. V Moskvi na kongresu brezbožnikov 
je govoril Bogu, veri in cerkvi sovražni 
duh. Duh, ki zanikuje Boga in se punta 
proti njemu. Duh, ki ponižuje človeka do 
živali in pod žival. Duh, ki vceplja pogan­
stvo v srca posameznikov in v dušo naro­
da. Duh Antikrista. V Ljubljani pa je vla­
dal Kristusov duh. Kristus kraljuj poedin­
cem in človeškemu občestvu: to je bila 
misel, ki je prevladovala na vseh priredit­
vah ljubljanskega kongresa. Živel Kristus 
Kralj: ta vzklik je kipel proti nebesom iz 
grl tisočerih in tisočerih. 

Kongresa v Moskvi in v Ljubljani sta 
bila prireditvi dveh front, ki, sta v nepre­
stani borbi med seboj ter se boreč širita 
po svetu. Pred dvema letoma je nadškof 
dr. Jeglič na velikem zborovanju mož in 
mladeničev v Celju govoril o teh frontah. 
»Satan ima že svojo fronto,« tako je 
vzkliknil nekaj dni pred svojo smrtjo, »pa 
ima tudi Kristus svojo fronto. Toliko po­
gumne mladine, toliko mož iz vseh vrst, 
ki ste tu zbrani, to je Kristusova fronta.« 
Kako bi se radoval veliki škof Jeglič, če 
bi bil doživel ljubljanski kongres Kristu­
sa Kralja, to velelepo in prekrasno uspelo 
prireditev Kristusove fronte! Saj se za­
stopniki raznih narodov in držav, ki so 
se udeležili ljubljanskega kongresa, niso 
mogli dovolj načuditi in dovolj pohvaliti 
versko gorečnost slovenskega ljudstva in 
njegovo brezpogojno vdanost Kristusu in 
njegovi Cerkvi! 

Oba kongresa — ljubljanski in moskov­
ski — nista samo hipni manifestaciji dveh 
nasprotujočih si sil, marveč bosta trajala 
naprej v svojih učinkih in sadovih. Iz Mo­
skve se bo brezbožniška propaganda raz­
mahnila ne samo po Rusiji, marveč po 
vsem svetu. In z njo se bo širil duh, ki je 
nesreča za poedince in človeštvo, posebej 
še za slovanske narode. Duh mržnje, so­
vraštva in borbe med stanovi, narodi in 
državami. Iz Ljubljane pa je zavel po slo­
venski domovini in tudi med druge katoli­
ške narode osvežujoči val Kristusove res­
nice in ljubezni, ki edina more rešiti člo­
veka, državo in svet. Naj bi ta val, ki je 
na ljubljanskem kongresu objel tisoče in 
tisoče slovenskih src, zajel vso dušo na­
šega naroda! Kristus Odrešenik in Kralj, 
bodi neusahljiv vir naših moči! 


